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van AXEL RONSE
datum: 8 november 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Arbeidskaart C  -  Aanvragen

De arbeidskaart C gaf een buitenlandse werknemer (buiten de EU) de mogelijkheid gelijk 
welk beroep bij gelijk welke werkgever uit te oefenen, en is voor bepaalde duur geldig 
(maximum één jaar). Ze werd enkel toegekend aan personen die in België verblijven om 
een andere reden dan werk. Het gaat hier meer bepaald over personen die slechts tijdelijk 
in België verblijven (bijvoorbeeld studenten) of een onzeker verblijfsrecht hebben 
(bijvoorbeeld kandidaat-vluchtelingen). Onder bepaalde voorwaarden kon de arbeidskaart 
C vernieuwd worden. Sedert 1 januari 2019  is het niet meer mogelijk om deze kaart aan 
te vagen. Sedert 1 januari 2019 dienen alle aanvraagdossiers voor een toelating tot arbeid 
ingediend te worden in het centraal kantoor te Brussel.

1. Door hoeveel personen werd in 2018 en 2019 een aanvraag tot arbeidskaart C 
ingediend? 

Graag een onderverdeling per jaar en categorie, met de opsplitsing naar het land van 
herkomst en de provincie van indiening.

2. Welke evolutie herkent de minister in de cijfergegevens van de voorbije jaren?

3. Aan hoeveel personen die in 2018 en 2019 een arbeidskaart C aangevraagd hebben, 
werd deze toegekend? 

Graag een onderverdeling per jaar en categorie, met de opsplitsing naar het land van 
herkomst en de provincie van indiening.

4. Hoeveel arbeidskaarten C werden in 2018 en 2019 geweigerd? 

Graag een onderverdeling per jaar en categorie, met de opsplitsing naar het land van 
herkomst en de provincie van indiening.

5. Wat zijn de voornaamste redenen van weigering van toekenningen?

6. Hoeveel van de toegekende arbeidskaarten C werden in 2018 en 2019 verlengd? 

Graag onderverdeling per jaar en categorie, met de opsplitsing naar het land van 
herkomst en de provincie van indiening.

7. Wat zijn de voornaamste redenen van weigering van verlengingen?

8. Heeft de minister zicht op de aanvragen in het centraal kantoor voor de eerste 6 
maanden van 2019 ?

a) Hoeveel werden er ingediend ? 



Graag een onderverdeling per jaar en categorie, met de opsplitsing naar het land 
van herkomst en de provincie van indiening.

b) Hoeveel werden er geweigerd?

c) Wat waren de redenen van weigering?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN 
LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 125 van 8 november 2019
van AXEL RONSE

Voorafgaandelijk wil ik opmerken dat de arbeidskaart C sedert 1 januari 2019 afgeschaft 
is. De federale toelatingen tot arbeid voor buitenlandse werknemers die zich in een 
specifieke verblijfssituatie bevinden, worden automatisch op de verblijfskaart van 
betrokkene opgenomen. Zij dienen dus geen aanvraag in te dienen, noch bij de federale 
overheid, noch bij de gewestelijke overheidsdienst. 

Ik kan dus enkel cijfers geven met betrekking tot aanvragen arbeidskaart C voor 2018. 
Methodologisch geef ik mee dat ik bij het antwoorden van deze vraag rekening heb 
gehouden met het aantal individuen dat een aanvraag indiende. Eén individu kan meerdere 
aanvragen indienen. 

1. In 2018 werden er 15.047 arbeidskaarten C aangevraagd (in 2019 nog een 60-tal 
ondanks de afschaffing) – zie bijlage 1 aantal aanvragen.

2. Het aantal aanvragen arbeidskaart C is de laatste jaren opgeklommen van minder dan 
10.000 in 2016 tot over de 15.000 in 2018. Hoe dit verder zou evolueren, is door de 
afschaffing van de arbeidskaart C niet meer opvolgbaar.

3. In 2018 werden er 13.664 arbeidskaarten C toegekend (in 2019 werden er ook nog 
1.441 afgehandeld: dit waren aanvragen van eind 2018 die nog niet compleet 
afgehandeld waren) – zie bijlage 2 aantal toekenningen.

4. In 2018 werden er 768 aanvragen geweigerd (in 2019 werden er ook nog 124 
geweigerd: dit waren aanvragen van eind 2018 die nog niet compleet afgehandeld 
waren) – zie bijlage 3 aantal weigeringen.

5. De voornaamste weigeringsreden bij een arbeidskaart C is het niet beschikken over 
een correct verblijfsstatuut en het bijhorende verblijfsdocument: een arbeidskaart C 
wordt toegekend op basis van een specifiek verblijfsstatuut.

6. In 2018 waren 9.341 aanvragen arbeidskaart C voor een verlenging of hernieuwing 
van een voordien uitgereikte arbeidskaart (in 2019 waren dit er nog 727: dit waren 
verlengingen/hernieuwingen van eind 2018 die nog niet compleet afgehandeld waren 
– zie bijlage 4 aantal verlengingen.

7. De voornaamste weigeringsreden bij een arbeidskaart C, of het nu gaat om een eerste 
aanvraag, dan wel om een hernieuwing, is het niet beschikken over een correct 
verblijfsstatuut en het bijhorende verblijfsdocument: een arbeidskaart C wordt 
toegekend op basis van een specifiek verblijfsstatuut.

8. Sinds 2019 is de arbeidskaart C afgeschaft. De federale toelatingen tot arbeid voor 
buitenlandse werknemers die zich in een specifieke verblijfssituatie bevinden, worden 
automatisch op de verblijfskaart van betrokkene opgenomen. Zij dienen dus geen 
aanvraag in te dienen, noch bij de federale overheid, noch bij de gewestelijke 
overheidsdienst. 



BIJLAGEN

1. Aanvragen arbeidskaart C
2. Toekenningen arbeidskaart C
3. Weigeringen arbeidskaart C
4. Verlengingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9280
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9281
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9282
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9283

